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Comisia pentru învăţământ, știință și inovare 
 

SINTEZĂ 
a lucrărilor comisiei din 4 noiembrie 2025 

 

Şedinţa s-a desfăşurat în format hibrid, la sediul Senatului (Sala 5058) cât şi online, 

prin intermediul platformei Cisco Webex Meetings, începând cu ora 11:00, şi a fost condusă 

de domnul senator Ambrozie-Irineu Darău, preşedintele Comisiei pentru învățământ, știință 

și inovare.  

Senatorii au fost prezenți la lucrările comisiei conform listei de prezență. 

Ordinea de zi pentru această ședință a cuprins: 

1. L406/ 2025 Propunere legislativă pentru completarea art.185 din Legea 

învățământului preuniversitar nr.198/2023 și pentru completarea art.62 din 

Legea învățământului superior nr.199/2023 (RAPORT comun & Comisia 

pentru muncă, familie şi protecţie socială) 

2. L440/ 2025 Propunere legislativă pentru înființarea Zonei Roșii Tehnologice 

a Iașiului (RAPORT comun & Comisia economică, industrii, servicii, turism 

și antreprenoriat & Comisia pentru buget, finanţe, activitate bancară şi piaţă de 

capital) 

3. L436/ 2025 Propunere legislativă privind completarea Legii nr.198/2023 a 

învăţământului preuniversitar (RAPORT) 

4. L421/ 2025 Propunere legislativă privind modificarea Legii învățământului 

preuniversitar nr.198/2023 RAPORT comun & Comisia pentru drepturile 

omului, egalitate de şanse, culte şi minorităţi 

5. L418/ 2025 Proiect de lege pentru modificarea şi completarea unor acte 

normative în domeniul apărării  (AVIZ) 

6. L429/ 2025 Propunere legislativă privind reducerea fiscalității pe muncă 

pentru tineri AVIZ  

7. L425/ 2025 Propunere legislativă pentru modificarea Legii nr.118/2002 

pentru instituirea indemnizaţiei de merit (AVIZ)  

8. COM (2025) 549 final Propunere de Regulament al Parlamentului 

European și al Consiliului de instituire a programului Erasmus+ pentru 

perioada 2028-2034 și de abrogare a Regulamentelor (UE) 2021/817 și (UE) 

2021/888 Proces-verbal 

9. Petiții   

10. Diverse   

Președintele Comisiei a propus spre aprobare proiectul Ordinii de zi, conform 

convocării. Ordinea de zi a fost adoptată cu unanimitate de voturi. 
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Președintele de ședință deschide dezbaterile pe marginea punctului 1 al ordinii de zi. 

După dezbateri, membrii comisiei au hotărât cu unanimitatea voturilor membrilor prezenți, 

să adopte raport comun de admitere cu amendament admis. 

La punctul 2 al ordinii de zi membrii comisiei au hotărât, cu majoritate de voturi să 

adopte raport comun de respingere. 

În urma dezbaterii asupra punctului 3 al ordinii de zi membrii Comisiei pentru 

învățământ, știință și inovare au hotărât cu majoritate de voturi să adopte raport de 

respingere. 

În urma dezbaterii asupra punctului 4 al ordinii de zi membrii Comisiei pentru 

învățământ, știință și inovare au hotărât cu majoritatea voturilor membrilor prezenți să 

adopte un raport de admitere. 

La punctul 5 al ordinii de zi membrii Comisiei pentru învățământ, știință și inovare au 

hotărât cu majoritatea voturilor membrilor prezenți să adopte un aviz favorabil. 

În urma dezbaterii asupra punctului 6 al ordinii de zi membrii Comisiei pentru 

învățământ, știință și inovare au hotărât cu unanimitatea voturilor membrilor prezenți să 

adopte un aviz negativ. 

La punctul 7 al ordinii de zi membrii comisiei au hotărât, cu majoritate voturilor 

membrilor prezenți să adopte un aviz negativ. 

În urma dezbaterii asupra punctului 8 al ordinii de zi membrii Comisiei pentru 

învățământ, știință și inovare au hotărât cu unanimitatea voturilor membrilor prezenți, 

formularea unui Proces-verbal. 

În urma dezbaterii asupra punctului 9 al ordinii de zi membrii Comisiei pentru 

învățământ, știință și inovare au analizat petiția cu nr XXVIII/282/24.10.2025 și au luat act 

de propunerile formulate de petent. 

La punctul 10 a fost invitat domnul Secretar de Stat Sorin Ion pentru o discuție despre 

petiția cu nr. 264/13.10.2025 privind problemele legate de aplicarea Legii 141/2025, 

respectiv metodologiile și regulamentele emergente la nivel de învățământ preuniversitar, 

privind funcționarea centrelor județene de excelență. 

Acesta a prezentat o situație a Centrelor de Excelență din țară și susține că analizează 

posibilitatea unei soluții pentru remunerarea corectă, decentă a personalului didactic care 

desfășoară o muncă foarte complexă în aceste instituții. 

Întrucât ordinea de zi a fost epuizată, președintele de ședință a declarat închise 

lucrările Comisiei. 

pentru conformitate: 

 
Preşedinte                                                                         Secretar  

 
      Senator  Ambrozie-Irineu DARĂU                               Senator Monica-Cristina ANISIE 


